



# 多家津门企业亮相第五届消博会 融入新价值 链接新场景 老牌津企拥抱“新消费”



■记者 刘宇 文/摄

近日,在第五届消博会上和五大道海棠花节现场,有一款小小的护手霜,展现了跨行业、跨地域的联动成果。越来越多的津门老牌企业也开始积极行动,通过给产品融入新的价值、链接新的消费场景等方式,来拥抱“新消费”。

“今年咱们展台上的‘万紫千红’系列产品除了技术和工艺上的升级,还和天津庆王府联合开发了一款护手霜,将天津传统的制造工艺与传统津派文化进行了深度融合,也将海棠花的元素巧妙地融入到产品中。”在海南举行的第五届消博会天津展区,天津同昌行化妆品有限公司副总经理匡华钦向记者介绍起今年展出的明星产品“海棠花护手霜”。他告诉记者,这款联名产品在外观设计上采用了低饱和度的亚光粉色调,搭配烫金线条勾勒出的庆王府建筑轮廓,体现出古典和雅致的质感,以东方美学和情感价值吸引注重生活品质的消费者。

与此同时,在千里之外的天津,4月初就开启的五大道海棠花节让海棠花主题的热度居高不下,海棠花主题的文创产品层出不穷,为文旅乃至整个消费市场带来了源源不断的“流量”。“目前文旅市场上常见的海棠花文创产品,主要以模仿海棠花的形象和味道为主,这次



第五届消博会天津展区的同昌行展台,工作人员正在推介新品“海棠花护手霜”。

跨界联名,主题是“淡如海棠”,主要关注的是海棠花所代表的意境。”天津市现代艺术文化交流服务中心理事长石玮表示,在文旅的“新消费”市场中,消费者对于情绪价值和文化内涵等“附加值”的需求不断增长,品牌故事、城市精神、文化意境等元素为景区和企

业拥抱“新消费”提供了更丰富的发展思路。

“我们去了各地的展区,其中我最感兴趣的就是天津展区了!”在消博会现场,来自海南青少频道的“小记者”们在天津展区流连忘返。他们对麻花等天津特色美食很感兴趣,在零动智能科技(天津)有限公司(以下简称“零动”)的展台,“智能电动行李箱”也成了他们排队观看的项目。

据了解,“零动”是天津老牌电动自行车企业爱玛旗下子公司,公司通过研发各种微出行产品让用户得到更便捷更新奇的出行体验。“目前中国汽车保有量约3亿辆,那么我们就有3亿个后备箱的‘新消费’场景,我们重点研发的就是能放进后备箱的微出行产品。”公司总经理刘邦对记者说,公司关注的重点不是单纯的新产品,而是在新的消费场景下,根据消费者的新需求,去研发和升级产品。以展台上的“智能电动行李箱”为例,如今越来越多的年轻人喜欢一个人旅行,公司正在根据一个人旅行的消费场景进行研发,通过在产品上增加雷达实现自动跟随功能,增加可升高的360度摄像头实现拍照等,通过与用户的手机相联,让“智能电动行李箱”变成一个人旅行时的智能“小跟班”。

此外,在“哪吒”主题红遍全球的背景下,天津桂发祥食品销售有限公司也将“哪么糕 吃么好”糕点礼盒、盒装夹馅麻花门神款等新品搬上消博会,让消费者看到,津门老牌企业正在用实际行动和创新理念来拥抱“新消费”。

## 舞台是学生最好的“推荐信” 天津音乐学院举办“新艺科”人才春季线下双选会



昨天,天津音乐学院举办“新艺科”人才春季线下双选会。

记者 姜宝成 摄

术结合的创新岗位等。”一家教育机构的招聘工作人员表示。在天津音乐学院现代音乐与戏剧学院表演专业大四学生王嘉韵看来,当前市场需要更多拥有跨学科能力的高质量应用型人才,她正在积极拓展专业技能边界,以更好适应就业市场。

除了搭台,天津音乐学院还通过“一站式”就业服务,帮毕业生铺路、稳心。双选会现场,该校设置了西部计划、应征入伍、天津留津一就业创业政策解读、简历优化指导、职场心愿互动5大功能区,并通过“职场心理小课堂”助学生缓解就业压力。“艺术与科技专业

的学生既精通作曲,又能熟练操作数字音频工作站,非常适合音乐制作与新媒体岗位。”戏剧与影视学专业学生兼具表演功底和镜头表现力,能胜任影视演员、舞台美术等工作。”……学校各院系相关负责人、辅导员、专业教师和校友组成的“就业帮帮团”手持820名毕业生名册,主动向参加此次双选会的用人单位推介学生,成为宣传学校和学生的“移动名片”。还有20余名校友企业代表返校招聘,提供短剧拍摄等许多新兴岗位,形成“校友带校友、企业连学校”的良性循环,也增强了毕业生对职业发展的认同感。

本报讯(记者 徐丽)根据市委部署,截至4月16日,十二届市委第五轮第一批巡视已完成进驻工作。9个市委巡视组将对部分区、市级人民团体、市管国有企业党组织开展常规巡视,对滨海新区5个开发区和天津国际生物医药联合研究院党组织开展提级巡视,现场巡视时间两个半月。

各市委巡视组组长在巡视进驻动员会上指出,对20个地区(单位)党组织开展巡视,充分体现了市委的高度重视和关心爱护,是督促被巡视党组织全面加强党的领导、有力推动经济社会高质量发展、纵深推进全面从严治党的重要举措。市委巡视组将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神和市委十二届六次全会精神,深入落实习近平总书记视察天津重要讲话精神和对天津工作一系列重要指示要求,认真贯彻《中国共产党巡视工作条例》,坚持围绕中心、服务大局,坚持问题导向、严的基调,坚持系统观念、发挥综合监督作用,坚持实事求是、依规依纪依法,把贯彻落实党中央重大决策部署和市委工作要求情况作为监督重点,聚焦高质量发展“十项行动”和“三新”“三量”等重点工作,精准有力开展政治监督,切实发挥巡视利剑作用,为奋力谱写中国式现代化天津篇章提供坚强政治保障。

市委巡视组组长强调,本批巡视将紧盯权力和责任加强政治监督,严明政治纪律和政治规矩,重点检查被巡视党组织落实党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署及市委工作要求情况,落实全面从严治党政治责任情况,落实新时代党的组织路线情况,落实巡视监督发现问题整改情况。

被巡视党组织主要负责同志表示,将深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作的重要论述,切实提高政治站位,自觉接受巡视监督,主动配合巡视工作,坚持同题共答,确保巡视取得扎实成效。要把接受巡视监督与深入贯彻中央八项规定精神学习教育相结合,与群众身边不正之风和腐败问题集中整治相结合,与服务保障上海合作组织峰会重大政治任务相结合,以巡视为契机更好履行职责使命,持续推动高质量发展,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

本批巡视,将同步开展选人用人和机构编制纪律、落实意识形态工作责任制、巡察工作专项检查。

十二届市委第五轮第一批巡视进驻信息向社会公布。

## 十二届市委第五轮第一批巡视进驻信息公开一览表

组别	组长	被巡视地区(单位)	值班电话	短信手机	邮政信箱
市委巡视一组	赵金存	市残疾人联合会			
		市科学技术协会	28167880	15822074901	天津市第A08020号专用邮政信箱
		中国国际贸易促进委员会天津市分会(中国国际商会天津商会)			
市委巡视二组	刘伟	天津经济技术开发区	29212588	17822214106	天津市滨海新区A01606号邮政信箱
		天津滨海高新技术产业开发区	84388559	18222134106	天津市东丽区A02009号邮政信箱
市委巡视三组	李伟成	东丽区	29005880	18322767809	天津市东丽区第A02008号邮政专用信箱
		静海区	68616156	13821559636	天津市静海区A02704号邮政信箱
市委巡视四组	顾清	天津劝业华联集团有限公司	23110390		
		北方国际集团有限公司	23110982	19501944147	天津市第A01824邮政专用信箱
		天津利和进出口集团有限公司	23112823		
市委巡视五组	邓庆红	宝坻区	29609698	18322746931	天津市宝坻区第A02601号邮政专用信箱
		蓟州区	82326888		天津市蓟州区A02903号邮政专用信箱
市委巡视六组	刘庆纪	天津港保税区	59881930	18202565723	天津市滨海新区A01609号邮政专用信箱
		天津东疆综合保税区			天津市滨海新区A01610号邮政专用信箱
市委巡视七组	赵伯慧	滨海新区	25204030	13702030012	天津市滨海新区A01605号邮政信箱
		天津国际生物医药联合研究院	29212678	13652106502	天津市滨海新区A01608号邮政信箱
市委巡视八组	王宝凤	北辰区	87083166	18322151201	天津市北辰区A02301号邮政信箱
		武清区	87085011	17822099811	天津市武清区A02507号邮政信箱
市委巡视九组	俞绍平	宁河区	69235230	18812748528	天津市宁河区A02802号邮政信箱
		中新天津生态城	67235016	18822693289	天津市滨海新区A01607号邮政专用信箱

根据巡视工作条例规定,市委巡视组主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员和下一级党组织领导班子主要负责人问题的来信、来电、来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由被巡视地区(单位)和有关部门处理。市委巡视组每天受理电话时间为8:00—18:00,受理信访时间截止到2025年6月23日18时。

## 百姓志愿 百姓实践 百姓美好生活 我市广泛动员群众打造“志愿之城”

本报讯(记者 孟若冰)记者从昨日召开的天津市志愿服务工作协调小组2025年全体会议上获悉,今年,我市将继续以“百姓志愿 百姓实践 百姓美好生活”为主题,广泛动员群众围绕美丽社区建设、保障安全稳定、生态环境保护、城市交通秩序引导、城市形象展示等开展“社区是我家 美丽靠大家”“平安天津”“美丽海河 志愿有我”“文明交通‘益’路畅行”“津彩有志 领航津城”等各具特色的志愿服务活动,展示国际化大都市热情友好精神风貌和开放包容城市形象。

同时,进一步完善协调小组工作机制,调整充实后的志愿服务工作协调小组由市委社会工作部牵头,市委组织部、市委宣传部、市委统战部等36家单位共同组成,充分发挥协调小组统筹规划、协调指导作用,共同打造“志愿之城”。

## 爱心无国界 献血传大爱 外国医学生在天津写下“医者仁心”



天津医科大学外国留学生“献血三人组”。

照片由受访者提供

■记者 雷风雨

“这是我中国的第4次献血,也是我人生中的第13次。”说这话的是26岁的罗温馨——一位在天津医科大学求学的马来西亚留学生。去年12月13日,她与室友翟西卡以及同班男同学赛伊德一同走进滨江道献血屋。这一次献血,对翟西卡来说,也是她离开中国前的最后一次。

他们不是第一次这样并肩献血。罗温馨、赛伊德和翟西卡分别来自马来西亚、印度和斯里兰卡,三位异国青年在天津用热血为青春标记坐标。“爱心无国界,献血传大爱。”说着一口流利中文的罗温馨告诉记者。

2019年,罗温馨来到天津,成为天津医科大学国际医学院临床医学专业的一员。6年求学生涯,她不仅在课堂上积极探索,在生活中也是火力全开;她拿下了天津市政府奖学金;2023年,她在重庆医科大学表演抖空竹;2024年,她在哈尔滨医科大学举办的趣味运动会中夺冠。除

采访结束后,罗温馨向记者展示了来自天津市血液中心的感谢短信:“感谢您参加无偿献血!您的血液检测结果合格,近日用于患者。”

罗温馨说,这不是结束,而是他们医者之路的起点。来自异国的青年,正在用最朴素的方式,回馈着他们的“第二故乡”。

“我毕业前,我们还会再去献一次。”罗温馨说,她和赛伊德将于今年夏天回国,但这段与天津的缘分不会终止。

室友翟西卡看到罗温馨带回来献血屋的小礼物,兴奋地问:“外国人也能献血?”得到肯定回答后,翟西卡立即前往献血。男同学赛伊德听说后,也骑车过去献血。于是,他们的“献血三人组”成立了。

“我毕业前,我们还会再去献一次。”罗温馨说,她和赛伊德将于今年夏天回国,但这段与天津的缘分不会终止。

采访结束后,罗温馨向记者展示了来自天津市血液中心的感谢短信:“感谢您参加无偿献血!您的血液检测结果合格,近日用于患者。”

罗温馨说,这不是结束,而是他们医者之路的起点。来自异国的青年,正在用最朴素的方式,回馈着他们的“第二故乡”。

“我毕业前,我们还会再去献一次。”罗温馨说,她和赛伊德将于今年夏天回国,但这段与天津的缘分不会终止。

室友翟西卡看到罗温馨带回来献血屋的小礼物,兴奋地问:“外国人也能献血?”得到肯定回答后,翟西卡立即前往献血。男同学赛伊德听说后,也骑车过去献血。于是,他们的“献血三人组”成立了。

“我毕业前,我们还会再去献一次。”罗温馨说,她和赛伊德将于今年夏天回国,但这段与天津的缘分不会终止。

采访结束后,罗温馨向记者展示了来自天津市血液中心的感谢短信:“感谢您参加无偿献血!您的血液检测结果合格,近日用于患者。”

罗温馨说,这不是结束,而是他们医者之路的起点。来自异国的青年,正在用最朴素的方式,回馈着他们的“第二故乡”。

“我毕业前,我们还会再去献一次。”罗温馨说,她和赛伊德将于今年夏天回国,但这段与天津的缘分不会终止。

室友翟西卡看到罗温馨带回来献血屋的小礼物,兴奋地问:“外国人也能献血?”得到肯定回答后,翟西卡立即前往献血。男同学赛伊德听说后,也骑车过去献血。于是,他们的“献血三人组”成立了。

“我毕业前,我们还会再去献一次。”罗温馨说,她和赛伊德将于今年夏天回国,但这段与天津的缘分不会终止。

室友翟